

**Отчет об исполнении мероприятий муниципальной программы  
«Создание благоприятных условий для развития малого и среднего  
предпринимательства» за 2022 год.**

Муниципальная программа муниципального района «Оловянинский район» утверждена постановлением администрации муниципального района «Оловянинский район» от 28.10.2022 №351 (далее в настоящем разделе – муниципальная программа). Ответственный исполнитель – Администрация муниципального района «Оловянинский район». Срок реализации муниципальной программы в соответствии с паспортом – 2022-2025 годы.

В рамках муниципальной программы в 2022 году были проведены следующие мероприятия:

Проведено всего 4 совещания: 2 – совещания : Тема «Увеличение границ прилегающих территорий социальных объектов на которых запрещается реализация алкогольной продукции ( розничная торговля, общественное питание); 1 - семинар совместно с Роспотребнадзором на тему « Маркировка товаров народного потребления», рассмотрение проблемных вопросов и жалоб предпринимателей; 1. Круглый стол тема: «Меры государственной поддержки малого и среднего бизнеса, поддержка и развитие индивидуальной предпринимательской инициативы».

2. Анализ состояния предпринимательской деятельности в районе .

Подготовлена информация по состоянию на 01.01.23 года размещена на сайте.

3. Подготовлен реестр объектов на 01.01.2023 года ( торговли, общественного питания, услуги, производственной деятельности ) на территории района (по сведениям поселений);

1. В течении года проводилась работа по информированию субъектов МСП по актуальным вопросам развития, направлениях государственной поддержки (рассылка информации на электронную почту, размещение на официальном сайте администрации МР «Оловянинский район», в социальных сетях, главам администраций для информирования предпринимателей.

Информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о свободных помещениях и земельных участках находящихся в муниципальной собственности и сдающихся в аренду. Формирование перечней муниципального имущества. Перечни муниципального имущества размещены на сайте.

Подготовка и размещение информационных материалов по лучшей практике ведения предпринимательской деятельностью:

Подготовлено и проведено мероприятие посвященное профессиональному празднику « Дню Российского предпринимательства» . Лучшие предприниматели района награждены грамотами и благодарственными письмами.

Проведение конкурсных мероприятий и профессиональных праздников:  
-Финансовые средства не выделялись.

В целях насыщения потребительского рынка товарами отечественного производства, создание условий для сбыта продукции индивидуальными предпринимателями, сельхозпроизводителями, фермерскими хозяйствами и гражданами района, ведущими личное подсобное хозяйство в населенных пунктах района организовано и проведено 33 ярмарки, предоставлено 260 торговых мест для реализации продукции местных товаропроизводителей.

В результате реализации мероприятий муниципальной программы в 2022 году достигнуты плановые значения показателей результативности:

«Среднесписочная численность занятых на малых и средних предприятиях, чел.» (план-795,0; факт-1445,0)

«Обеспеченность населения торговой площадью, кв. м» (план-535,0; факт-602,1 м<sup>2</sup>).

Не достигнуты плановые значения показателей результативности:

«Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения района» (план-144,0; факт-117,1); ( причина закрытие малых и средних предприятий, индивидуальных предпринимателей (переход индивидуальных предпринимателей в статус самозанятых), банкротство).

«Оборот малых и средних предприятий, млн.» (план-3804,6; факт-610,0); уменьшение в связи с тем, что предприятие ООО «Дархан», по численности работающих отнесено к категории крупных предприятий.

Начальник отдела экономики  
администрации муниципального района  
«Оловянинский район»



Н.С. Мовсисян